

■聚焦疫情防控

北京:
涉天堂超市酒吧疫情累计29例感染者

新华社电 记者从10日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月10日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者21例,均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。6月9日0时至10日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告29例感染者。

据介绍,涉天堂超市酒

吧聚集性疫情感染者中,26例于6月6日至7日前往过天堂超市酒吧(工体西路6号),1例为该酒吧工作人员,2例为到访人员的续发关联人员。感染者涉及12个区,其中30岁以下人员占比超85%。到访人员涉及餐饮从业人员、公司职员等,职业构成多样。

朝阳区人民政府副区长杨蓓蓓介绍,截至目前,涉天堂超市酒吧聚集性疫

情已判定密接4402人(含同时空人员)、次密接52人,朝阳区已对天堂超市酒吧周边200米范围内涉及的光彩国际公寓进行管控,对小区居民进行核酸检测,共采集665人,结果均为阴性。杨蓓蓓表示,将对全区酒吧、网吧、KTV、剧本杀等娱乐场所进行停业整顿,相关行业纳入重点行业人员防疫管理。

北京市疾病预防控制中心

中心副主任刘晓峰表示,由于酒吧人员密集,到访人员构成复杂,且存在未按规定扫码、测温、查验核酸检测阴性证明的情况,增大了疫情防控难度,预计未来该酒吧到访人员及其密切接触者存在核酸筛查阳性的可能。

据悉,4月22日至6月10日15时,北京市累计报告1860例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区和经开区。

■关注乌克兰局势

乌克兰宣布对俄总统普京等人实施制裁

新华社电 乌克兰总统泽连斯基9日签署总统令,宣布实施乌国家安全和国防委员会针对俄罗斯总统普京等俄政要的制裁措施。

根据乌总统府网站当天发布的消息,制裁名单共包括35人。除普京外,俄总统新闻秘书佩斯科夫、总理米舒斯京、国防部长绍伊古、外交部长拉夫罗夫等也被列入制裁名单。制裁措施包括对制裁对象在乌资产无限期限制使用或予以处置、禁止受制裁者从事对乌贸易等。

泽连斯基同日还签署总统令,宣布对俄罗斯261所大学校长实施制裁,并暂停与俄罗斯236所大学在科学合作、文化、教育和体育等领域的交流活动。

俄外交部:

俄不会对西方的网络攻击行为置之不理

新华社电 俄罗斯外交部国际信息安全司司长克鲁茨基赫9日说,俄方不会对西方针对俄的网络攻击行为置之不理。

据俄外交部网站当天发布的消息,克鲁茨基赫在回答记者提问时说,俄国家机构、基础设施,以及俄公民和在俄外国人的个人数据存储等正在遭受网络攻击,美国和乌克兰的官员应对此负责。俄方将根据俄罗斯法律和国际法采取反击措施。

美国马里兰州发生枪击事件致3死1重伤

新华社电 美国马里兰州华盛顿县一小镇9日发生一起枪击事件,造成3人死亡、1人重伤。

华盛顿县警长办公室通报说,该县史密斯伯格镇警察局当天下午接到报警,警察抵达一家混凝土制品设备公司后发现4名受害者,其中3人已死亡。嫌疑人在警察抵达前逃离现场。马里兰州警方随后遭遇嫌疑人驾驶的车辆,一名警察同嫌疑人发生交火,双方均受伤并被送往医院。

对核酸检测机构设立“红绿灯”制度

黄灯整改红灯退出

目前,国内多个城市和地区陆续探索实施常态化核酸检测工作,部分省会城市和千万级人口城市正在建立步行15分钟核酸采样圈。

助力常态化核酸检测更好服务疫情防控大局,监管尤为重要。9日,国务院联防联控机制新闻发布会指出,要进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管。

日常监管不放松
发现一起查处一起

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红在发布会上表示,近期,国务院联防联控机制综合组从严格检测机构和人员资质管理、强化核酸检测机构日常监管、加强应急状态下核酸检测机构监管等方面加大新冠病毒核酸检测全链条监管力度。

据北京市公安部门通报,自5月以来,北京市有三家核酸检测机构因违法违规行为被警方立案侦查,引起社会各界关注。

北京市卫生健康委副主任李昂介绍,对上述核酸检测机构违法违规行为,始终坚持“零容忍”,发现一起、查处一起。涉事机构已被停止执业,相关人员违法行为已移交公安机关进行立案侦查。

应急状态派驻质量监督员
实验室视频监控

核酸检测迈向常态化,是为了更早发现疫情。郭燕红说,在常态化疫情防控当中,口岸城市、省会城市和千万级人口城市,由于疫情输入风险比较高,在这些城市建立步行15分钟核酸采样圈,有利于更早发现潜在风险、更快实

确保核酸检测质量

施防控措施。

若在常态化核酸检测工作中发现聚集性疫情、触发疫情监测预警,如何加强应急状态下核酸检测机构监管?

国务院联防联控机制1日印发的《关于进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管的通知》明确,在发生聚集性疫情开展大规模核酸检测过程中,卫生健康行政部门应当向每一家承担检测任务的医学检验实验室派驻临床检验专家作为质量监督员,驻点进行全流程监管。承担检测任务的医学检验实验室要安装视频监控设备,全程记录加样、核酸提取和扩增、报告等重点环节,影像资料至少保存一个月备查。

机构资质强管理

严格审批、红灯退出

通知明确,各地要严格

检测机构和人员审批准入。承担大规模核酸检测任务的,应符合大规模核酸检测实验室管理规定,近两年内未受行政处罚,且最近两次省级以上室内质评结果合格。

“对核酸检测机构,我们设立了‘红绿灯’制度。”郭燕红说,对依法准入符合条件的主体进行绿灯审批的同时,坚决落实黄灯整改,红灯退出的机制,加大监管的力度,确保核酸检测的质量。

据介绍,在审批准入方面,国务院联防联控机制已要求地方卫生健康行政部门对每一家开展核酸检测的医疗卫生机构实行准入监管,严格检测资质的审批管理,确保检测机构、实验室和人员都具备合法的资格。据新华社

魏凤和与美国国防部长奥斯汀举行会谈

中国将坚决粉碎任何“台独”图谋

新华社电 6月10日,正在新加坡出席第19届香格里拉对话会的国务委员兼国防部长魏凤和与同期参会的美国国防部长奥斯汀举行会谈。

魏凤和说,当前,和平与发展的时代主题正面临严峻挑战,习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议为人类战胜危机指

明了正确方向,亚太的和平稳定需要地区国家共同努力维护。中国希望与美国建立健康稳定发展的大国关系,这也应该是中美共同努力的方向。美国必须理性地看待中国的发展壮大,不要攻击抹黑中国、遏制打压中国,不要干涉中国内政、损害中国利益,只有这样,中美关系才能搞好。稳

定的两军关系对两国关系发展至关重要,两军应当避免冲突对抗。

魏凤和强调,台湾是中国的台湾,一个中国原则是中美关系的政治基础,搞“以台制华”是不可能得逞的。美方日前再次宣布对台军售,严重损害中国主权和安全利益,中方坚决反对、强烈谴责。中国政府和军队将坚

决粉碎任何“台独”图谋、坚决维护祖国统一。

会谈中双方认为,两军应落实好两国元首达成的重要共识,保持高层战略沟通,增进双方战略互信,管控好矛盾分歧,不把矛盾分歧变成冲突对抗。

双方还就国际和地区形势、南海问题、乌克兰危机等交换意见。